



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**17^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 17^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 11-12-2012, ημέρα Τρίτη και ώρα 15.00' στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου Λαδόπουλου (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. υπ' αριθ. 286843/1336/5-12-2012 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,
- 4)Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5)Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6)Αυγέρης Σάββας,
- 7) Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 8)Βάλαρης Δημήτριος, 9) Γαρουφαλής Νικόλαος,
- 10)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 11)Δεσύλλας Δημήτριος, 12)Δουγένης Δημήτριος, 13)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 14)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 15) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 16)Καραπάνος Γεώργιος, 17)Κάτρης Γεώργιος, 18)Κελεπούρης Ανδρέας, 19)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 20)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 21)Λύχρος Ιωάννης, 22) Μαρίνος Ανδρέας, 23)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 24)Μητρόπουλος Ανδρέας, 25)Μιχαλόπουλος Νικόλαος , 26)Μπαλκάμος Ευγένιος, 27)Μπουγάς Κων/νος,

28)Παπαναστασίου Γεώργιος, 29)Παππάς Γεώργιος, 30)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 31)Πετρόπουλος Χρήστος, 32) Πλατανιάς Παναγιώτης, 33)Πυλαρινός Νικόλαος, 34)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 35) Σκαρμούτσος Γεώργιος, 36) Σολτάτος Γεώργιος, 37)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 38) Σταρακά Χριστίνα, 39) Σταυρόπουλος Χρήστος, 40) Στούπας Παναγιώτης, 41)Τσάνης Νικόλαος, 42)Τσόγκας Γεώργιος, 43)Υφαντής Νικόλαος, 44) Φεσσιάν Γεράσιμος, 45)Φωτόπουλος Τρύφων, 46)Χριστογιάννης Γεώργιος, 47)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Ντάτσικα Γεωργία, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, Σκαρτσιάρης Ανδρέας και Φαρμάκης Νεκτάριος.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κ. Βασίλειος Αντωνόπουλος, Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος, και Ηλείας κ.Χαράλαμπος Καφύρας, ο Δήμαρχος Δυτικής Αχαΐας κ.Ανδρέας Παναγιωτόπουλος,ο Καθηγητής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Μάνος Ματσαγγάνης με τις συνεργάτιδες του κ. Χρύσα Λεβέντη και Ελένη Καναβιτσά, ο Πρόεδρος της ΕΛΜΕ Ηλείας κ.Γιάννης Γιαννόπουλος, ο καλλιτεχνικός διευθυντής Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας κ.Δημήτρης Σπύρου, εκπρόσωποι Συλλόγων των εργαζομένων Π.Δ.Ε, υπάλληλοι της Π.Δ.Ε, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το **5^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη διοργάνωση του 15^{ου} Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας για Παιδιά και Νέους και της 12^{ης} Ευρωπαϊκής Συνάντησης Νεανικής Οπτικοακουστικής Δημιουργίας Camera Zizanio στον Πύργο 1-8 Δεκεμβρίου 2012»**, και ενημερώνει το Σώμα ότι η Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής με την υπ. αριθ. 158/2012 απόφασή της παραπέμπει το εν λόγω θέμα προς συζήτηση στο Περιφερειακό Συμβούλιο, σύμφωνα με το άρθρο 19 παρ. 3 του Κανονισμού Λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου.

Στη συνέχεια δίνει το λόγο στον Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας κ. Χαράλαμπο Καφύρα, που είναι εισηγητής του θέματος και που αναφέρεται στην υπ. αριθ. 265901/10806/2012 γραπτή εισήγησή του, ως εξής:

«Εισηγούμενος το θέμα της συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη διοργάνωση του 15^{ου} Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας για Παιδιά και Νέους, της 12^{ης} Ευρωπαϊκής Συνάντησης Νεανικής Οπτικοακουστικής Δημιουργίας Camera Zizanio, σας παρουσιάζω περιληπτικά τις φετινές εκδηλώσεις, που έχουν ως εξής:

- Στο **15^ο Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας για Παιδιά και Νέους** θα διαγωνιστούν περί τις 55 ταινίες από την Ευρώπη και άλλες χώρες, όλες πρόσφατης παραγωγής (2012-2011), που θα προβληθούν στο θέατρο Απόλλων. Οι ταινίες έχουν επιλεγεί με αυστηρά αισθητικά, ψυχαγωγικά και εκπαιδευτικά κριτήρια, από τον καλλιτεχνικό διευθυντή ανάμεσα από 600 περίπου ταινίες της διεθνούς παραγωγής. Μερικές απ' αυτές είναι εθνικές υποψηφιότητες για τα βραβεία Όσκαρ που θα ανακοινωθούν το Μάρτη του 2013.
- Στη **12^η Ευρωπαϊκή Συνάντηση Νεανικής Οπτικοακουστικής Δημιουργίας Camera Zizanio** θα διαγωνιστούν συνολικά περί τις 300 ταινίες παιδιών και εφήβων από πολλές ευρωπαϊκές χώρες, που θα προβληθούν στο συνεδριακό κέντρο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στον Πύργο.
- Στις **παράλληλες εκδηλώσεις** περιλαμβάνονται ειδικές προβολές και κινηματογραφικά εργαστήρια για τους μαθητές των σχολείων Α'/βάθμιας και Β'/βάθμιας εκπαίδευσης, κινηματογραφικά εργαστήρια για τους φοιτητές των ΑΕΙ και ΤΕΙ, εκθέσεις και άλλες εκδηλώσεις. Επίσης, θα πραγματοποιηθεί ένα μεγάλο αναδρομικό αφιέρωμα με 35 ταινίες μεγάλου μήκους με το γενικό τίτλο: Zoom in European Children' s Films.
- Για πρώτη φορά φέτος, στις παράλληλες εκδηλώσεις περιλαμβάνεται μια σειρά δραστηριοτήτων στους νομούς Αχαΐας και Αιτωλοακαρνανίας. Ενδεικτικά αναφέρω ότι η καλλιτεχνική διεύθυνση του Φεστιβάλ, αξιοποιεί το ουσιαστικό ενδιαφέρον του προέδρου και του διδακτικού προσωπικού του ΤΕΙ Μεσολογγίου και της Κινηματογραφικής Λέσχης Μεσολογγίου και ήδη προγραμματίζονται σημαντικές εκδηλώσεις στο **Μεσολόγγι** και στη **Ναύπακτο**, που περιλαμβάνουν:

- α) προβολές δέκα ταινιών για 3.000 μαθητές και εκπαιδευτικούς και
- β) κινηματογραφικά εργαστήρια για εκπαιδευτικούς, φοιτητές και μαθητές.

Αντίστοιχες εκδηλώσεις σχεδιάζονται στο νομό Αχαΐας και συγκεκριμένα στο **Αίγιο** με τη συνεργασία της εκεί εκπαιδευτικής κοινότητας. Πιστεύω ότι αυτή η «έξοδος» του Φεστιβάλ είναι ένα πρώτο αλλά σημαντικό βήμα, το οποίο μπορεί να αποτελέσει τον πιλότο, για την ανάπτυξη περισσότερων εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων και σε άλλες πόλεις της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.

Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να σας ενημερώσω για ορισμένα σημαντικά βήματα και επιτυχίες που σημείωσε το Φεστιβάλ κατά τη φετινή χρονιά, τα οποία καταδεικνύουν την σταθερή και μεγάλη αναγνώριση και διάκρισή του από τους εθνικούς και διεθνείς φορείς:

A. ΣΕ ΕΘΝΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ:

1. **Η ένταξη του Φεστιβάλ Ολυμπίας στα εθνικά φεστιβάλ, μαζί με το Φεστιβάλ Θεσσαλονίκης και το Φεστιβάλ της Δράμας**, με τροποποίηση του Νόμου περί Κινηματογράφου, αποτελεί εκπεφρασμένη πολιτική βούληση του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού. Έχουμε συζητήσει το θέμα με τον αρμόδιο υπουργό κ. Κ. Τζαβάρα.
2. **Στο νέο κανονισμό του Ελληνικού Κέντρου Κινηματογράφου, θεσμοθετείται για πρώτη φορά στην Ελλάδα ο Παιδικός και Νεανικός Κινηματογράφος**, ως ιδιαίτερο κινηματογραφικό είδος. Υιοθετείται έτσι το πάγιο αίτημα του Φεστιβάλ Ολυμπίας ώστε από εδώ και στο εξής το 20% των πιστώσεων που θα διαθέτει το ΕΚΚ για την παραγωγή και προώθηση ταινιών θα είναι ΔΕΣΜΕΥΜΕΝΟ για την παραγωγή παιδικών και νεανικών ταινιών.
3. **Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Φεστιβάλ υπό τον γενικό τίτλο «Μαθήματα στο Σκοτάδι» σημείωσε τεράστια επιτυχία στις ακριτικές περιοχές της χώρας και στα νησιά της «άγονης γραμμής».** Το καινοτόμο αυτό πρόγραμμα απέσπασε τα συγχαρητήρια της αρμόδιας Διεύθυνσης Σύγχρονου Πολιτισμού του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων, Πολιτισμού & Αθλητισμού, ενώ αναμένεται να ενταχθεί επισήμως στα εκπαιδευτικά σχολικά προγράμματα.

ΣΕ ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΠΙΠΕΔΟ:

1. **Η Ευρωπαϊκή Ένωση του Κινηματογράφου για Παιδιά και Νέους (ECFA) θα αποστέλλει από φέτος εκπροσώπους της στο Φεστιβάλ Ολυμπίας για να απονεμίσει βραβείο στην καλύτερη ευρωπαϊκή ταινία μεγάλου μήκους που θα διαγωνίζεται εδώ.** Με βάση την απόφαση αυτή, η βραβευόμενη ταινία θα αποκτά αυτόματα το δικαίωμα υποψηφιότητας για το βραβείο καλύτερης ευρωπαϊκής ταινίας. Επίσης, η ίδια ταινία θα θέτει αυτομάτως υποψηφιότητα και για το βραβείο καλύτερης ταινίας για την ευρωπαϊκή νεολαία, στα βραβεία της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Κινηματογράφου. Το Φεστιβάλ Ολυμπίας αναδεικνύεται σε χώρο ανάδειξης και προώθησης της ευρωπαϊκής βιομηχανίας του κινηματογράφου.
2. **Το Διεθνές Κέντρο Κινηματογράφου για Παιδιά και Νέους (CIFEJ), αποστέλλει επίσης εκπροσώπους για την απονομή δικού του βραβείου.** Σημειώστε ότι από τα περίπου 350 παιδικά και νεανικά φεστιβάλ που γίνονται σ' όλο τον κόσμο, το Διεθνές Κέντρο έχει καθιερώσει δικό του βραβείο μόνο σε 15 από αυτά και το Φεστιβάλ Ολυμπίας είναι ανάμεσά τους.
3. **Ταινίες που παρήχθησαν από παιδιά στα εργαστήρια του 14^{ου} Φεστιβάλ Ολυμπίας, προβλήθηκαν και βραβεύτηκαν σε διάφορα φεστιβάλ στο εξωτερικό, όχι μόνο σε ευρωπαϊκές χώρες αλλά και στην Κίνα και την Κορέα.** Η προβολή του Πύργου και της Ολυμπίας μέσω των ταινιών αυτών, των εντύπων των φεστιβάλ και του διαδικτύου είναι πολύ μεγάλη. Εκείνο όμως που έχει ακόμη μεγαλύτερη σημασία είναι η δυνατότητα που έχουν τα παιδιά να δημιουργούν και να παρουσιάζουν τα έργα τους σε όλο τον κόσμο. Επίσης, η δυνατότητα που τους παρέχει το Φεστιβάλ να ταξιδεύουν στο εξωτερικό μαζί με τις ταινίες τους.

4. **Ο εκπρόσωπος του προγράμματος MEDIA της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο οποίος επισκέφθηκε πέρυσι το Φεστιβάλ Ολυμπίας, το αξιολόγησε με άριστα σε όλους τους τομείς:** επιλογή ταινιών, τεχνικές συνθήκες προβολής, εκπαιδευτικά κινηματογραφικά προγράμματα, ενεργητική συμμετοχή παιδιών στα εργαστήρια, επίπεδο οργάνωσης, φιλοξενίας, εκδρομών σε αρχαιολογικούς και άλλους χώρους, παράλληλων εκδηλώσεων και αποδοχή του γεγονότος από την τοπική κοινωνία.
- Ως αρνητικό στοιχείο σημείωσε τη μη ύπαρξη εισιτηρίου στις προβολές και στις εκδηλώσεις. Είναι βέβαιο ότι, εάν συνεχιστεί αυτό, θα δημιουργήσει προβλήματα αξιολόγησης και από άλλους φορείς. Με την ευκαιρία αυτή πιστεύω ότι πρέπει να επανεξετάσουμε το θέμα, καθώς το προτεινόμενο εισιτήριο για τις προβολές είναι Φεστιβάλ είναι 2-3 ευρώ, τη στιγμή που το κανονικό εισιτήριο του κινηματογράφου κυμαίνεται από 8 έως 10 ευρώ.

Σε σχέση με τη φετινή διοργάνωση, ο προϋπολογισμός δαπανών τις οποίες θα καλύψει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας θα ανέλθει στο ποσό των **€ 70.000 μη συμπεριλαμβανομένου** ΦΠΑ, ο οποίος κατανέμεται αναλυτικότερα ως εξής:

- **Αμοιβές** (καλλιτεχνική διεύθυνση, εξωτερικοί συνεργάτες κτλ.) **€ 13.000.**
- **Έξοδα παραγωγής** (τεχνική υποστήριξη, ενοίκια χώρων, λοιπά έξοδα εγκατάστασης, σκηνικά, Μεταφράσεις κειμένων –Διερμηνείες – Μεταφράσεις και Υποτιτλισμοί ταινιών, Παράλληλες εκδηλώσεις, Ξενοδοχεία, Εστιατόρια, Μετακινήσεις, Διάφορα απρόβλεπτα κτλ.) **€ 44.000.**
- **Έντυπο και ηλεκτρονικό υλικό** (κατάλογοι ταινιών Φεστιβάλ και Camera Zizanio, προγράμματα προβολών, αφίσες, βραβεία, λοιπές εκτυπώσεις κλπ.) **€ 9.000.**
- **Έξοδα διαφήμισης και προβολής** (καταχωρίσεις τύπου, μεταδόσεις ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών μηνυμάτων, παραγωγή τρέιλερ, δημοσιότητα κλπ.) **€ 4.000.**

Κατόπιν των ανωτέρω, ζητώ από την Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Π.Σ. Δυτικής Ελλάδας να λάβει απόφαση για:

- Τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη διοργάνωση του 15^{ου} Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας για Παιδιά και Νέους και της 12^{ης} Ευρωπαϊκής Συνάντησης Νεανικής Οπτικοακουστικής Δημιουργίας Camera Zizanio από 1 έως 8 Δεκεμβρίου 2012 Τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη διοργάνωση του 15^{ου} Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας για Παιδιά και Νέους και της 12^{ης} Ευρωπαϊκής Συνάντησης Νεανικής Οπτικοακουστικής Δημιουργίας Camera Zizanio από 1 έως 8 Δεκεμβρίου 2012 με το ποσό των **€ 70.000 μη συμπεριλαμβανομένου** ΦΠΑ και σύμφωνα με τον ανωτέρω προϋπολογισμό.
- Την ψήφιση της σχετικής πίστωσης.
- Την τροποποίηση, αναλόγως, του προϋπολογισμού της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας του έτους 2012».

Πριν τη λήψη της απόφασης είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Μπουχάγιερ Αριστείδης , Σταθακόπουλος Ευστάθιος και Παπαναστασίου Γεώργιος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο, και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία
(32 Θετικές ψήφοι 8 αρνητικές ψήφοι)

- Εγκρίνει :
 1. Τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη διοργάνωση του 15^{ου} Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας για Παιδιά και Νέους και της 12^{ης} Ευρωπαϊκής Συνάντησης Νεανικής Οπτικοακουστικής Δημιουργίας Camera Zizanio και των παράλληλων εκδηλώσεών τους, που θα διεξαχθούν το πρώτο δεκαπενθήμερο του Δεκεμβρίου 2012 στην Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας.
 2. την δαπάνη ποσού **70.000,00 ευρώ πλέον ΦΠΑ**, για το σκοπό αυτό, η οποία θα καλυφθεί από τον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας βαρύνοντας τον Κ.Α.Ε.: 02.03.151.0844.1 σύμφωνα με την αριθ. πρωτ. 280457/11402/28-11-2012 και Α/Α: 2506 απόφαση ανάληψης πίστωσης της Δ/σης Οικονομικού της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας.
- Εξουσιοδοτεί τον Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας κ. Χαρ. Καφύρα για την διενέργεια των διαδικασιών και την υπογραφή σχετικών συμβάσεων που αφορούν τις ανωτέρω δαπάνες.

Κατά της απόφασης αυτής ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι Κελεπούρης Ανδρέας, Πετρόπουλος Αθανάσιος, Σκαρμούτσος Γεώργιος και Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης.

Απείχαν της ψηφοφορίας οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι Αθανασόπουλος Γεώργιος, Πετρόπουλος Χρήστος, Φεσσιάν Γεράσιμος και Χριστογιάννης Γεώργιος.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ